2011－2012学年高二数学第八学段考试卷（理科）
考试时间：120分钟　　满分150分

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题所给出的四个备选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1、矩阵
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2、在极坐标系中，直线
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　　A．0个　　　　B．1个　　　　C．2个　　　　D．不确定

3、实数
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随机选自区间［0，3］，则
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4、通过随机询问110名性别不同的行人，对过马路是愿意走斑马线还是愿意走人行天桥进行抽样调查，得到如下的列联表：
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附表：
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参照独立性检验附表，得到的正确结论是(  )

A．有
[image: image17.wmf]99%

的把握认为“选择过马路的方式与性别有关”

B．有
[image: image18.wmf]99%

的把握认为“选择过马路的方式与性别无关”

C．在犯错误的概率不超过
[image: image19.wmf]0.1%

的前提下，认为“选择过马路的方式与性别有关”

D．在犯错误的概率不超过
[image: image20.wmf]0.1%

的前提下，认为“选择过马路的方式与性别无关”

5、抛掷一枚质地均匀的骰子，所得点数的样本空间为
[image: image21.wmf]{

}

1,2,3,4,5,6,7,8

S

=

，令事件
[image: image22.wmf]{

}

2,3,5

A

=

，事件
[image: image23.wmf]{

}

1,2,4,5,6,7

B

=

，则
[image: image24.wmf](|)

PAB
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6、方程
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为参数）表示的曲线是（　　）

A．双曲线       B．双曲线的上支　　　C．双曲线的下支　　　D．圆

7、
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8、动点P在椭圆
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上，又已知定点Q（0，2），则
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的最大值为（　　）。
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9、已知矩阵
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，点A（1，1）在矩阵M对应变换的作用下得到点B（x，y），点B在矩阵N对应变换的作用下得到点C(4，2)，则点B为（　）

　　A．（2，1）　　　　B．（0，2）　　　　C．（2，2）　　　　D．（1，2）

10、如图，三行三列的方阵中，从中任取三个数，则

至少有两个数最大公约数大于1的概率是（　　）　
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二、（本大题共5小题，每小题4分，共20分。把答案填在答题卡相应位置上）
11、已知随机变量
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服从正态分布
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12、某车间为了规定工时定额，需要确定加工零件所花费的时间，为此进行了5次试验，根据收集到的数据（如下表），由最小二乘法求得回归方程
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	零件数x(个)
	10
	20
	30
	40
	50

	加工时间y(min)
	62
	M
	75
	81
	84


　　现发现表中有一个数据M模糊看不清，请你推断出该数据的值为　　　　　。

13、极点到直线
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14、设
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15、已知知阵
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，若
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三、解答题（本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
16、（本小题满分13分）

已知矩阵M有一个特征值
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，且矩阵M对应的变换将点（1，－1）变换成（4,0）。

⑴求矩阵M。

⑵在矩阵M对应变换的作用下，直线
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变换为:
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17、（本小题满分13分）

已知极点与原点重合，极轴与x轴的正半轴重合。若曲线
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⑴求曲线
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的直角坐标方程；

⑵直线
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上有一定点P（1,0），曲线
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交于M，N两点，求
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18、（本小题满分13分）

已知函数
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⑵在⑴的条件下，若存在实数n，使
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成立，求实数m的取值范围。

19、（本小题满分13分）

某景点的游览费为每小时2元（不足1小时的部分按1小时计），甲、乙两人到该景点游玩，两人游玩时间都不会超过三小时。若甲、乙游玩不超过一小时的概率分别为
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，

；一小时以上且不超过两小时的概率分别为
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⑴求甲、乙两人所付游览费相同的概率。

⑵设甲、乙两人所付游览费用之和为随机变量
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，求
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分布列与数学期望E
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。

20、（本小题满分14分）
PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，也称为可入肺颗粒物。我国PM2.5标准采用世卫组织设定的最宽限值，即PM2.5日均值在35微克/立方米以下空气质量为一级；在35微克/立方米～75微克/立方米之间空气质量为二级；在75微克/立方米以上空气质量为超标。某试点城市环保局从该市市区2011年全年每天的PM2.5测数据中随机的抽取15天的数据作为样本，监测值如茎叶图所示（十位为茎，个位为叶）

⑴从这15天的PM2.5日均监测数据中，随机抽出三天，求恰有一天空气质量达到一级的概率；

⑵从这15天的数据中任取三天数据，记
[image: image80.wmf]x

表示抽到PM2.5监测数据超标的天数，求
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的分布列；

⑶以这15天的PM2.5日均值来估计一年的空气质量情况，则一年（按360天计算）中平均有多少天的空气质量达到一级或二级。


21、（本小题满分14分）

已知数列
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⑴用数学归纳法证明
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